



Božićna čestitka 2021.

Zaklade sestara svetog Franje u Hrvatskoj

Cugovec, 1. prosinca 2021.

Dragi prijatelji i podupiratelji Stepinčeva doma!

Protekla godina nam je, kao i cijelom svijetu, bila obilježena korona virusom i poteškoćama koje ta opaka bolest sa sobom nosi. Tome su se pridružili izazovi naše svakodnevnice s kojima se u domu umirovljenika redovito susrećemo.

Kao što već znate, u ožujku 2020. naše su časne sestre uslijed naglog širenja virusa morale napustiti Hrvatsku. U međuvremenu je postalo jasno da se one zbog svoje životne dobi i zdravstvenog stanja neće moći vratiti u Cugovec. Kongregacija u Vierzehnheiligenu već nekoliko godina bilježi pad redovničkih poziva što ju stavlja pred brojne strukturne izazove, a srednjoročno gledano, ona više neće biti u mogućnosti financijski podupirati Stepinčev dom. Dugo smo svi skupa razmišljali na koji način bi se našem Stepinčevom domu ipak mogla osigurati kvalitetna budućnost. Odlučili smo osnovati Zakladu koja će preuzeti upravljanje nad našim domom.

Što to konkretno znači?

U prvom redu, trebalo je izraditi statut zaklade, dakle njezin pravni okvir, kojim se određuje djelokrug i način djelovanja. Nakon intenzivnog rada već je u travnju 2021. osnovana Zaklada Kongregacije sestara svetog Franje. Uistinu smo sretni što smo pronašli način upravljanja kroz koji će se poštivati kršćansko-franjevačka načela koja su naše osnivaateljice, Kongregacija sestara svetog Franje iz Vierzehnheiligenu, od prvog dana utkale u temelje svoga djelovanja na prostoru Hrvatske.

Koristimo ovo svečano predbožićno vrijeme da kažemo HVALA ponajprije našim osnivačicama, potom svim vrijednim ljudima koji su uključeni u rad naše zaklade kao i svima vama, našim prijateljima i podupirateljima!

Kao što ćete pročitati u priloženom biltenu, Zaklada je već kratko nakon svog osnutka bila aktivna na raznim poljima. Zahvaljujemo svima koji su dali svoj doprinos kao i svima vama koji kanite ubuduće pratiti i podupirati naš rad. Hvala i svima koji su preuzeli dužnost u Upravnom odboru, a najveći izraz zahvalnosti dugujemo našim dragim i vrijednim djelatnicima Stepinčeva doma kao i našim dragim korisnicima koji su prvi i zadnji razlog svih naših napora!

Neka sve vas blagoslovi dragi Bog i neka vam bude utjeha na svim vašim putevima!

Svima vama želimo sretan Božić i blagoslovljenu novu 2022. godinu!

Andrej Bolfek
Predsjednik Upravnog odbora
Zaklade sestara svetog Franje

Mia Liker
Upraviteljica Zaklade sestara svetog Franje
i ravnateljica Stepinčeva doma

Osnivanje zaklade

11. listopada 2021. je u okviru skromne svečane akademije obilježen početak rada „Zaklade Kongregacije sestara svetog Franje“.

Središnja svrha Zaklade je upravljanje Stepinčevim domom za starije i nemoćne osobe. Pod vodstvom sestara sv. Franje iz Vierzehnheiligena u Njemačkoj, Stepinčev dom u Cugovcu već gotovo 10 godina pruža starijim osobama dom, skrb i zaštitu.

Prema statutu, Zaklada je osnovana u karitativne i dobrotvorne svrhe. Želi se u prvom redu pružati pomoć osobama u nevolji, bez obzira na njihovu životnu dob, spol, vjersku pripadnost, bračno stanje ili pripadnost nekoj određenoj društvenoj skupini. Pritom će biti u prvom planu pružanje skrbi osobama s invaliditetom, starijim, bolesnim i umirućima, koji ovise o pomoći drugih.

Uz navedeno, postoji čitavi niz drugih područja djelovanja Zaklade, s tim da će se njezina svrha ostvarivati u Hrvatskoj te prije svega na području Zagrebačke nadbiskupije i Bjelovarsko-križevačke biskupije.



Zakladi je od iznimne važnosti da Stepinčev dom, koji je zasad jedina njezina ustanova, bude posebno duhovno mjesto, na kojem će kršćanska vjera u svojoj raznolikosti biti prisutna, posvema u duhu karizme osnivačice, njemačke Kongregacije sv. Franje iz Vierzehnheiligena: „prepoznati bijedu i djelovati u kršćanskom i franjevačkom duhu“.

Postupci i rad svakog djelatnika doprinose poštivanju ljudskog dostojanstva i zaštiti života od svog početka do kraja. Poštivanje starijih ljudi sa svim njihovim potrebama i slabostima treba na najrazličitije načine doći do izražaja. Djelatnici doma za starije i nemoćne osobe, odnosno i druge ustanove kojima će upravljati Zaklada u budućnosti, svoje će radno vrijeme i kompetencije posvećivati upravo starijim i nemoćnim osobama kao i njihovoj rodbini. To će činiti poštujući svako ljudsko stvorenje u cjelini, bez obzira na bolest, nemoć, vjeru ili nacionalnu pripadnost.

Zajedničkim djelovanjem i uz stalno stručno obrazovanje njezinih djelatnika Zaklada će biti mjesto u kojem će se poštivati ljudsko dostojanstvo i pružati zaštita čovjeku u svim fazama njegova života. Cilj naše zaklade je ostvarenje svih gore navedenih vrijednosti kojima se ravna i naša osnivačica.

Upravni odbor

Zakladom će upravljati i zastupati je Upravni odbor pod predsjedanjem odvjetnika Andreja Bolfeka iz Zagreba, upraviteljica Zaklade je Mia Liker. Ostali članovi Upravnog odbora su prevoditeljica Monika Lovrić, porezni savjetnici Reno Budić i Krešimir Lipovšćak iz Zagreba kao i generalna vikarica sestra dr. M. Martina Selmaier i đakon Georg Paszek iz Generalne uprave Kongregacije sestara svetog Franje iz Vierzehnheiligena u Njemačkoj.



Pomoć stradalima u potresu

Potres koji je pogodio područje Banovine krajem prošle godine bio nam je povod da usmjerimo svoj pogled na one osobe koje su ostale bez krova nad glavom. Uspostavili smo kontakt s nekima od najugroženijih obitelji te njima uputili svoju pomoć.



Za razorni potres se čulo i u Vierzehnheiligen, naime naše su osnivačice odmah počele prikupljati pomoći i donacije. Mnogi nesebični ljudi su se odazvali tom pozivu. Prikupljeni novac smo mogli ciljano predati onima kojima je to bilo najpotrebnije.



Sretni smo što je jedan dio donacija upućen gospodinu Jugoslavu Cvjetkoviću i njegovoj obitelji. Naime, Jugoslav nije izgubio samo svoju kuću nego i svu svoju imovinu – pa konačno i zdravlje. Moždani udar mu je nakon potresa oduzeo sposobnost pamćenja. Sredinom srpnja smo se uputili u



područje pogođeno potresom kako bismo uručili dodatni dio donacija toj tragično pogođenoj obitelji. Sestra Martina koja je tom prilikom doputovala iz Njemačke opisuje svoje dojmove: „Nakon dva sata vožnje stigli smo, vozeći se jednim dijelom uz lijepu rijeku Unu, do grada Dvor na Uni. Zadnji zaseoci na tom putu doista djeluju siromašno. Čak se na mnogim kućama uočavaju ratne štete još iz 90ih godina. Ruševine od potresa iz prosinca 2020. također su još jasno vidljive. U svim se dvorištima nalaze kontejneri – stanovnici Banovine u velikoj većini borave u tim privremenim smještajima.



Jugoslav nam ponosno pokazuje što je od travnja već izgradio: teren je očišćen i spreman je za novogradnju. Uz izgorjelu kuću betoniran je teren iza kontejnera u kojem živi šesteročlana obitelj. Tu su iskopani temelji za novu kuću. Jugoslav svojim spretnim rukama sve sam gradi, a pomažu mu supruga i djeca – jedan dečko i tri djevojke u dobi između 11 i 17 godina. Školska godina je završila pa zdušno pomažu ocu u svim poslovima. Do početka zime treba se podignuti kat i završiti krov. Obitelj raspolaže vrlo skromnim primanjima, no koliko god da jest, to mora biti dovoljno. Jugoslav još



neko vrijeme neće biti radno sposoban. A mi mu kažemo da se divimo njegovom optimizmu i vjeri u život. „Nikada ne odustati“, odgovara nam Jugoslav. „Nikada!...“ i srdačno nam se nasmiješi.

Novosti iz Stepinčeva doma



Nakon 10ak godina rada mnogi dijelovi namještaja su dotrajali. Kreveti i oprema blagovaonice koja je svojedobno bila donirana postaje neupotrebljiva i ne odgovara više današnjim zahtjevima i potrebama. Zahvaljujući pregovaračkim vještinama odgovornih djelatnika u domu uspjeli smo nabaviti nove krevete i zamijeniti stolove i stolice u blagovaonici. Također smo obnovili i okrečili druge prostorije u domu.



Krenuli smo i sa zamjenjivanjem previsokih kada koje nisu nipošto prikladne za starije osobe, tako da sada raspolažemo tuš kabinama koje su prilagođene našim korisnicima. Njega naših korisnika je sada znatno olakšana i poboljšana.

Pozdravne riječi predsjednika Upravnog odbora i ravnateljice doma

Protekle dvije godine su za čitavi svijet bile vrlo izazovne, a ništa manje za naš Stepinčev dom. Upravljanje domom za starije i nemoćne osobe u tako iznimnoj situaciji ponekad iziskuje prelaženje vlastitih mogućnosti. No s pravom možemo reći: sve smo poteškoće uspješno svladali, ojačali smo i zbližili se, rastemo u povjerenju jedni prema drugima. Zbog činjenice što su naše drage časne sestre zbog pandemije morale napustiti Hrvatsku morali smo poduzeti i druge organizacijske promjene u našoj kući u Cugovcu. U ovom godišnjem osvrtu međutim ne želimo obrađivati strukturna pitanja već prije svega naglasiti: u svom našem djelovanju uvijek smo mogli u moralnom, ljudskom i financijskom smislu računati na pomoć naših osnivačica. Također koristimo ovu priliku da naglasimo: raspolažemo vrlo motiviranim timom djelatnika – svi naši zaposlenici imaju veliko srce i spremni su prelaziti vlastite granice kako bi pružili našim korisnicima dostojanstvenu svakodnevnicu. U to smo se mogli višestruko uvjeriti tijekom ovog pandemijskog razdoblja. Uvijek pronalaze ljubaznu riječ, poklanjaju svoj topli pogled. Ponosni smo na naše djelatnike – oni su naš najveći kapital!



Prepoznati gdje je pomoć potrebna i s ljubavlju pružiti ruku. To je misao vodilja naše Zaklade sestara sv. Franje. Vi drage čitateljice i dragi čitatelji kroz svoje molitve, otvorena srca, srdačnost u susretu, dobrohotnost u pregovaranju omogućujete da našim domom upravljamo kvalitetno i humano. Na tome Vam VELIKA HVALA!

Nova godina kuca na vrata. Naš je cilj povećati kapacitete u domu jer postoji velika potreba za kvalitetnim smještajnim mogućnostima za starije i nemoćne osobe. Osim toga, u zimskim mjesecima 2022. godine želimo ponovno svrnuti svoj pogled na osobe koje su postale žrtvama potresa. Zima će još jače objelodaniti njihovu nevolju, a ljudi tamo računaju s našom pomoći!

Kratko predstavljanje

Prijatelj sam Kongregacije sestara svetog Franje još od lipnja 2014., kada je započela naša suradnja. Po struci sam odvjetnik s dugogodišnjim iskustvom u državnoj upravi i privatnom sektoru. Sve ove godine zastupam Kongregaciju kao odvjetnik u Hrvatskoj. Naša poslovna suradnja je polako rasla. Povjerenje koje mi je poklonilo vodstvo Kongregacije pretočeno je u moje imenovanje predsjednikom Upravnog odbora novoosnovane Zaklade sestara svetog Franje. Zahvalno sam prihvatio taj zadatak. Moja misija je upravljati Zakladom u skladu s osnivačkim poslanjem: pomagati bolesnim i nemoćnim osobama, biti blizu onih koje su u nevolji i činiti sve da oni osjete Božju ljubav i milosrđe na vlastitom tijelu i u svojoj nutrini.



Ja sam ravnateljica Stepinčeva doma. Po struci sam ekonomistica, a radila sam dugi niz godina u privatnom sektoru. Svoju sadašnju funkciju sam preuzela prije dvije godine. U tom relativno kratkom razdoblju sam mnogostruko obdarena: imam čast surađivati s iznimno dragim ljudima u jednom posve novom okruženju.



No, moram priznati, na početku sam malo oklijevala. Hoću li moći odgovoriti očekivanjima? Raspoložem li potrebnim ljudskim kompetencijama? Hoću li uspjeti održati ta visoka mjerila koja su od samog početka postavljena po pitanju skrbi za naše korisnike? Hoću li uspjeti motivirati djelatnike na prikladan način? Puno vremena za razmišljanje mi nije ostalo – došla je korona kriza i stvari su uzele maha. Otkrila sam na sebi i u sebi neku do sada nepoznatu snagu. Jedan se virusni val nizao za drugim – moj tim ih je svladavao bravurozno. Paralelno uz operativni rad tekli su pregovori i organiziranje osnutka Zaklade, čijom sam upraviteljicom imenovana. Na povjerenju koje mi je poklonila osnivateljica, Kongregacija sestara svetog Franje u Vierzehnheiligenu, izuzetno sam zahvalna! To povjerenje me drži i hrabri da i ubuduće svladavam sve što nas čeka u ovoj nadolazećoj godini.

Pogled u budućnost i planovi za 2022.

Nakon više od 10 godina svakodnevnog korištenja javlja se potreba za obnovom soba naših korisnika kao i tehničke opreme u kuhinji, a nezaobilazni su i mnogi radovi na samoj zgradi. Potres je ostavio svoje tragove i kod nas – nastale su pukotine i oštećenja na unutarnjim zidovima i vanjskoj fasadi. Osim toga želimo povećati broj smještajnih kapaciteta jer za njima postoji iznimna potražnja.

U novoj godini želimo intenzivirati socijalne aktivnosti Zaklade sestara svetog Franje. Uz operativno poslovanje Stepinčeva doma u središtu naše pažnje će biti pružanje pomoći i drugim potrebitima. Svakako želimo usmjeriti svoju pomoć stradalima u potresu jer oni nas trebaju!



**ZAKLADA
KONGREGACIJE
SESTARA
SVETOG
FRANJE**

Potpura

Želite li poduprijeti rad Zaklade sestara svetog Franje, to možete učiniti uplatom na sljedeći račun:

Zaklada sestara sv. Franje

IBAN: HR9224020061101031404

Osobe za kontakt

Zaklada sestara svetog Franje / Stepinčev dom

Ravnateljica Mia Liker, Cugovec 170, 10345, Gradec

Telefon: 01/2362-480 ili 01/2726-609 / Mobitel: 099/2548-124 / Fax: 01/2790-008,

E-pošta: mia.likier@stepincev-dom.com / www.stepincev-dom.com

Impresije iz Stepinčeva doma

